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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας, κ. Κώστας Σημίτης, 

προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις, μετά τη Συνεδρίαση της ειδικής διϋπουργικής 

επιτροπής η οποία ασχολήθηκε με το θέμα των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά :

"Μετά από συζήτηση η επιτροπή πρόκρινε για διερεύνηση την πώληση των 

Ναυπηγείων προς τον διεθνή όμιλο τον οποίο εκπροσωπεί η ΝΑΥΣΙ Α.Ε. 

Καθοριστικές γι'αυτή την απόφαση ήταν οι εξής σκέψεις:

α) Επιδίωξη της κυβέρνησης είναι να εξασφαλίσει τη λειτουργία της επιχείρησης 

τώρα και στο μέλλον και την ανάπτυξή της ως παραγωγική μονάδα. Η προσφορά 

μπορεί να εξασφαλίσει αυτό το στόχο.

β) Η μελλοντική εξέλιξη των ναυπηγείων στην Ελλάδα εξαρτάται από τις διεθνείς 

τους συνεργασίες, τις διασυνδέσεις τους με τις επιχειρήσεις της παγκόσμιας 

ναυτιλίας και ναυπηγοεπισκευαστικής δραστηριότητας. Οι συνεργασίες μπορούν 

να εξασφαλίσουν εργασίες και τεχνολογία. Η προσφορά υπόσχεται δεσμευτικά 

τη συνεργασία επιχειρήσεων, που είναι από τις μεγαλύτερες στον κόσμο, όπως 

της ιαπωνικής ΙΗ1 και της νορβηγικής-φινλανδικής ΚΝ/ΑΕΚΝΕΡ τέταρτης και 

έκτης αντίστοιχα στον κόσμο σε ναυπηγήσεις το 1993.

γ) Τέλος η προσφορά συνοδεύεται από εγγυήσεις και υπόσχεται δεσμεύσεις, οι 

οποίες θα εξασφαλίζουν την τήρηση των συμβατικών υποχρεώσεων. Οι οίκοι του 

εξωτερικού θα πρέπει με συμβατική δέσμευση να υλοποιήσουν την προσφορά.



Θα διερευνήσουμε λοιπόν τις λεπτομέρειες και τις δεσμεύσεις που προτίθεται να 

αναλάβουν οι αγοραστές για να αποφασίσουμε οριστικά.

Θέλω να ευχαριστήσω το Σωματείο των Εργαζομένων Ναυπηγείων Σκαραμαγκά 

για την προσφορά τους. Εδειξαν, θάρρος και πήραν πρωτοβουλίες για την 

αντιμετώπιση των προβλημάτων των Ναυπηγείων.

Θέλω τέλος να αναφέρω, ότι μετά την αποχώρηση του Ομίλου Περατικού 

καλλιεργήθηκε η εντύπωση ότι η διεθνής επιχειρηματική κοινότητα δεν πρόκειται 

να επιδιώξει επενδύσεις στην Ελλάδα. Η εξέλιξη δείχνει ότι οι επιχειρήσεις του 

κλάδου δεν απέδωσαν την πολιτική σημασία που θέλουν μερικοί στο γεγονός. Το 

εξετίμησαν στην πραγματική διάσταση, την αδυναμία μιας επιχείρησης να 

ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της.


